

“解堵郑州”，市民高招真不少 昨日，关于交通问题的报料和建议，本报热线收到100多条 “BRT专用道闲时让社会车辆进入”

市民反映：这些地方常堵车

市民王万鹏老先生昨日来到报社，为郑州交通解堵支招。

他说，车辆乱停乱放就是向阵痛期伤口上撒盐。

因此，有必要组织一些老年志愿者和少先队员上街维持秩序。

昨日，关于交通问题的报料和建议，本报热线收到了100多条。

晚报记者 孙庆辉



【小贴士】

早晚时段的中心城区，拥堵状况十分严重：金水路与未来路交叉口东西方向，4月份通过车流量为每小时10000余辆；农业路与花园路交叉口，4月份每小时平均流量7512辆；经三路与农业路交叉口，每小时平均流量6736辆。

目前，郑州市机动车保有量为143万辆，是全国16个机动车保有量超过100万辆的城市之一，预计今年增长量将达到25万辆，矛盾进一步突出。

让老先生上火的乱停车现象

王老先生认为，文化宫路南段是乱停车的重灾区，不宽的马路上，两边人行道上停满了车辆，大多是出租车和执法局的执法车。

就连快车道上也是双向停车，行人到此都是举步维艰，更别说机动车了。

王万鹏说，4月30日下午，在文化宫路与陇海路口北一水果店门前，一辆帕萨特轿车停在路边购买水果，另一边有一排机动车，造成由北向南单行的机动车拥堵，而这辆帕萨特车主此时还与小贩讨价还价，然后过秤、装箱。

10多分钟后，商店的小贩替他搬着水果，他打开后备厢装货，对堵在后面的车队视而不见。

110指挥中心证实，上个月，文化宫路因乱停车造成市民报警达32起。

大学路两边乱停车现象也比较严重。

A 错时上下班

在一家劳务公司工作的张春生说，郑州应实行错时上下班制度。建议政府出台规定，对市直单位、区直单位、学校、企业、医院、商业网点等不同部门、行业错开上下班时间，合理调整交通流量。

B 迁移部分公交站牌

市民赵天增认为，一些公交站牌距离路口太近，公交车左转弯时要在二三十米的距离内连续并道，很容易造成拥堵，站牌应该迁移；一些公交车横冲直撞乱变道，不靠站台停车，应加强治理。

C 解决“停车难”问题

市民张峰认为，停车场少、小区停车场价格昂贵，是导致车辆停在路边造成拥堵的一大原因。

“政府应该出台强制措施，解决停车难问题。”张峰说，他建议市政府有关部门成立专门管理机构，出台地方法规，对不配置停车场的单位给予经济处罚。同时，也要控制开发商对停车场的配建比例，充分保证停车场的用地，利用闲置土地建设停车场。

D 公交专用道“闲时”开放

市民孙中阳建议，BRT专用道在不影响快速公交行驶的前提下，应该也让社会车辆行驶，特别是21时到次日6时，公交车停驶时间，社会车辆就可以走BRT专用道。

他还建议，BRT专用道应该实行闲忙时制度，忙时即早7点至9点，中午11点30分至13点30分，17点30分至20点30分，专用道只许BRT公交车通行。其他时间为闲时，社会车辆也可进入。

E 中心城区限制外地车辆行驶

市民张女士说，郑州可以向北京、上海学习，中心城区外地车辆限驶，起码长期在郑运行的外地车辆，应该分时段限行，比如早上7点到9点禁止外地车在市内通行。

在拨打热线的63名市民中，提出治理拥堵建议的占51%，其中提出公车粘贴明显标志且节假日封存有11人。

读者认为，削减公务车是有效缓解拥堵的措施，而削减公务车使用频率，还可以降低行政成本，减少特权车违法现象。

商鼎路今日起临时交通管制

为保证石武高铁郑州东站建设工程顺利进行，警方将对商鼎路实施临时交通管制。

具体为5月8日23点至10月31日工程施工期间，商鼎路的东风东路至107国道段实行全封闭交通管制，禁止一切车辆通行。

途经商鼎路(东风东路—107国道段)的车辆可以绕行商都路、金水东路、东风东路、航海东路等道路。

郑东新区商务内环今日临时交通管制

“2010年河南省全民健身活动月万人健步跑活动”将于5月8日上午9点至10点30分在郑东新区商务内环路举行。届时，将有约10000人参加健步跑活动。

届时，交警将对进入郑东新区商务内环内侧道路的各路口实施临时交通管制，禁止一切机动车辆在比赛期间驶入，禁止一切机动车辆沿路行驶和停放。

市民希望这些问题能解决

卢先生：长江路与京广路交叉口处没有红绿灯，经常发生交通事故，建议安装一个红绿灯。

李女士：二环路水果批发市场，小商贩占道经营严重，行人根本无法从这里通行，希望本报关注。

乔先生：陇海路勤劳街现在修路把道路全部封闭了，给居民生活带来极大不便，希望能够给附近居民留下一个通道。

温馨提示

无奈反映



市民提治堵良方，公安局有奖励

据悉，为了更广泛听取大家对交通管理和缓解拥堵方面的建议，市公安局通过本报征集市民意见和建议。如果您的意见或建议被采纳，将会得到200元奖励。

如果您认为市区哪个路口的红绿灯设计不合理，哪条单行道的停车位需要改善，有好的办法解决交通拥堵，对交警日常管理有不同的看法、建议等，都可以建言献策。

您可以拨打本报热线电话(0371)67659999，我们会及时将您的意见反馈给市公安局。您也可以直接拨打交警支队长热线电话66515555，发表您的高见。

部分市民的意见和建议